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Utemterv

A hatérozott integral értelmezése, tulajdonsagai. A Newton-Leibniz formula. Teriiletszamitas.

Szektor teriilete. Gorbe ivhosszanak szamitéasa integralszamitassal. Forgastest térfogatanak, felszinének
szamitasa. Improprius integralok.

A differencialegyenlet fogalma, tipusai, megoldasa. Szétvalaszthatd valtozdju, és az ilyen tipusura visz-
szavezetheto differencialegyenletek.

Elsérendi linearis €s erre visszavezethetd differencialegyenletek.
Linearis allandé egyitthatoji homogén és inhomogeén differencialegyenletek megoldasa.

Oktatési Sziinet

Kétvaltozos fliggvények. Nevezetes felliletek. A parcialis derivalt, az irAnymenti derivalt fogalmai Fe-
lillet érintosikja.

A kétvaltozos fliggvény széls6értéke.

A kettds integral értelmezése, tulajdonsagai. A kettds integral kiszamitasa kétszeres integrallal, illetve

1) valtozok bevezetésével. A kettds integral alkalmazasi: teriilet-, térfogat, felszinszamitas.

A harmas integral értelmezése. A harmas integral kiszdmitasa haromszoros integrallal, illetve j valto-
z6k bevezetésével. Hengerkoordinata-rendszer, Gombi koordinata-rendszer. A harmas integral alkal-

mazasai: térfogatszamitas.
Vektor-skalar fiiggvény értelmezése. A derivalt. A binormadlis vektor, a fénormalis vektor, az érintd
vektor. A térgorbe ivhossza.

Oktatasi Sziinet, Majus 1

A skalar-vektor fliggvény értelmezése. A derivalt. A vonalintegral.

A vektor-vektor fliggvény értelmezése. A derivalt. A vektor-vektor fliggvény vonalintegralja, divergen-

ciaja, rotacidja, potencialfuggvény.

Miskolc, 2019. szeptember 11.

Dr. Rakaczki Csaba



Analizis 11 ZH
2019.05.08
B csoport

1) Adjuk meg az aldbbi képleteket! [16p]

a) Hogyan szamitjuk ki a

// f(z,y)dxdy =
T

kettSs integralt, ha a T tartomény T' = {(z,y) € R?|c <y < d, ¢1(y) <z < a(y)}?

b) frja fel az elliptikus kip egyenletét!

c) Definidlja egy f : R? — R kétvaltozés fiiggvény esetén az f fiiggvény = valtozé
szerinti parcidlis derivéltjat az To = (zo,y0) € Dy pontban.

fe(20,90) =

d) TIrjafel az asy” +a1y' +aoy = 0 homogén differencidlegyenlet sltalanos megoldésat,
ha tudjuk, hogy a karakterisztikus polinomnak két Ay = a+bi, Ay = a—bi komplex
gyoke van!

Yhom =

e) Milyen alaki egyenletet neveziink kozonséges elsérend{i linedris differencidlegyenletnek?

f) Hogyan értelmezzik az aldbbi improprius integralt?

/ OO f(w)dz =

g) Forgassuk meg az y = f(z), a < & < b gorbét az Y tengely koril. Hogyan
szamitjuk ki a keletkezett forgésfeliilet felszinét?

Ay =

h) Hogyan szdmitjuk ki az y = f(z) folytonos gérbe a < x < b {vének hosszdt?

S =



2) Vizsgdljuk meg az f(z,y) = 22 + % + zy fiiggvényt szélséérték szempontjabol! [16p]



4) Szamitsa ki az aldbbi két fliggvény altal kozezart sikrész teriiletét! [16p]

2

f(z) = -2 +8x -9, g(x):%—4x+9



5) Szémitsuk ki az aldbbi felilletek &ltal hatdrolt zdrt térrész térfogatét! [16p]

Z:.T2+y2, 22:I2+y2

Akinek az 1)-es feladatban nincs legaldbb 4 j6 vdlasza, annak az érdemjegye elégtelen!
Ertékelés: 0p-39p elégtelen; 40p-49p elégséges; 50p-59p kozepes; 60p-69p jo; 70p-80p jeles
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3) Oldja meg az alédbbi differencidlegyenletet! [16p]

y" — 6y’ +9y = cosx
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Név: ............................. NEPTUN KOD oot

1) Adjuk meg az alabbi képleteket! [16p]
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a) Hogvan szamitjuk ki a

/ fla, y)dxdy =
T

kettés integralt. haa T tartomdny T' = {(z,y) € R*|e < y <d, 1(y) <z <waly)}?

b) Trja fel az elliptikus kip egyenletét!
“ - -
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¢) Definidlja egy f : R® — R kétvéltozds fiiggvény esetén az f fiiggvény z véltozd
szerinti parcialis derivaltjit az Ty = (zo,y0) € D; pontban.

(o, m0) = ﬂ {(aémb l-glen'! Q

(>3

d) Irjafel az asy” +a;y'+any = 0 homogén differencidlegyenlet dltaldnos megoldasat,
ha tudjuk, hogy a karakterisztikus polinommak két A; = a+bi, Ay = a—bi komplex
gyoke van!

Yoom = (\(‘_9 @L.{ ¢ Cu‘f 9-‘15*‘ ZD

e) Milyen alakii egy onlotet neveziink kozoénséges elsérendii linedris djﬁeren01alogy enle 1

“ '*?(”‘B = 4(k) gt 4!

f) Hogyvan értelmezziik az aldbbi improprius integrélt? }‘
e . M)
/_xm)dx Q‘h g(!l“d Y
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g) Forgassuk meg az y = f(r), a < r < b gorbét az Y tengely koriil. Hogvan
szamitjuk ki a keletkezett forgasfeliilet felszinét?
C= b
Ay 1% S ‘)(1 “_aul g{A

Q
h) Hogyan szdmitjuk ki az y = f(x) folytonos gorbe a < & < b ivének hosszat?
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2) Vizsgaljuk meg az f(z,y) = 2 ~ % + ry filggvényt szélsdérték szempontjabol! [16p)|
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3) Oldja meg az alabbi differencidlegyenletet! [16p]
y"' — 6y + 9y =cosx
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4) Szamitsa ki az alabbi két fiiggvény altal kizezart sikrész teriiletét! [16p]

flr)=—-22+8r-9, glz)= ‘% — 449
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5) Szamitsuk ki az al4bbi feliiletek altal hatdrolt zdrt térrész térfogatat! [16p)

2= 22 g2 2=ty

t =%
g=3= 0

Akinek az 1)-es feladatban nincs legalabb 4 jé vilasza. annak az érdemjegye elégtelen!
Ertékelés: Op-39p elégtelen: 40p-19p elégséges: 50p-59p kizepes: 60p-69p jo: T0p-80p jeles
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